

В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

30 команд из России и Беларуси приняли участие в V Международной студенческой олимпиаде, посвященной Международному дню психолога. Организатором научного состязания выступила кафедра педагогической психологии Института педагогики и психологии Ярославского государственного педагогического университета имени К.Д. Ушинского.

ВГУ имени П.М. Машерова представляла команда факультета социальной педагогики и психологии «По следам Каптерева». Название было выбрано неслучайно: Пётр Фёдорович Каптерев – основоположник отечественной педагогической психологии.

В состав команды вошли студенты: Анна Бельчикова, Майя Климкович, Виктория Суворова, Илья Шакис, Максим Парфененко и Янина Казиева (капитан).

На дистанционном этапе ребята снимали видеоролик «Я психолог», затем выполняли задание «А-ля Буриме», во время которого им необходимо было с помощью заданных слов сочинить пять стихотворений.

Также всем участникам предстояло составить коллаж и сделать психологическую интерпретацию коллажа другой команды.

Но самым, пожалуй, тяжелым, но от этого и очень интересным был интеллектуальный конкурс, во время которого в режиме онлайн на платформе «Квизизз» нужно было на время ответить на ряд теоретических вопросов. Результаты участников команды суммировались.

«Все ребята в этом конкурсе набрали 25 баллов и выше из 30 возможных. Поэтому, как я считаю, вполне заслуженно наша команда стала лучшей и в итоге получила диплом в номинации «Интеллектуальный кон-



курс», – прокомментировала Юлия Поташёва, старший преподаватель кафедры психологии. – Я считаю, что для наших студентов это была отличная возможность попробовать себя в этом виде деятельности, сравнить уровень своих знаний и подготовки с другими, расширить видение себя в области психологии».

Участие в олимпиадах – это одна из форм практикоориентированного обучения студен-

тов. Будущие психологи всегда с удовольствием откликаются на предложение стать участниками того или иного конкурса. А преподаватели кафедры стараются подключать к олимпиадному движению как можно больше студентов 2 – 4-х курсов.

«У нас немало инициативных, думающих, интересующихся ребят. Специально для них, а также для студентов непрофильных факультетов наша ка-

федра в этом году задумала провести университетскую олимпиаду по психологии и приурочить ее к 110-летию университета. Думаю, будет интересно», – подытожила Юлия Леонидовна.

Алеся ДУБРОВСКАЯ.

Видеоролик, подготовленный командой, можно посмотреть с помощью QR-кода.



ПО-ПРЕЖНЕМУ ВАЖНО И АКТУАЛЬНО

Доктор педагогических наук, профессор Анна Петровна Орлова ушла из жизни год назад – 5 января 2020 года.

Педагог внесла существенный вклад в развитие отечественной педагогической науки, социальной педагогики, истории педагогики и образования, а также основала научную этнопедагогическую школу, которая функционирует и сегодня. Анна Петровна была настоящим патриотом своей Родины. В ее трудах прослеживается любовь к родной земле, белорусскому народу, его дос-

тижениям и накопленной веками мудрости. Этому преподаватель учила и своих учеников.

Кафедра социально-педагогической работы продолжает добрые дела, начатые Анной Петровной. К примеру, в дистанционном формате была проведена международная научно-практическая конференция «Социально-психологические проблемы современного общества и человека: пути решения». Научный форум традиционно организуется с 2005 года.

На конференции рассматривался широкий спектр вопро-

сов по проблемам социально-психологической деятельности, образования и культуры в современном мире, а также по этнокультурным проблемам в поликультурном социуме. Материалы научного форума, включенные в сборник, будут интересны специалистам социальной сферы и образования, преподавателям и студентам.

Кроме этого, в рамках конференции были оговорены перспективы дальнейшего научного сотрудничества.

Сборник научных статей, составленный по материалам кон-

ференции, посвящен памяти А.П. Орловой.

Кстати, конференция под названием «Социально-психологические проблемы современного общества и человека: пути решения» прошла в последний раз. В будущем кафедра планирует проводить «Научные чтения памяти профессора А.П. Орловой».

Е.Л. МИХАЙЛОВА,
заведующий кафедрой
социально-педагогической
работы,
С.А. ВОРОБЬЁВА,
старший преподаватель
этой же кафедры.